

# POKROK

PUBLISHING CO.

vydává

POKROK ZÁPADU

a místní vydání

v Čině pro Saline okres, Neb.; ve Behayler a Clarkson pro Colfax okres, Neb.; ve Wilson, Kans., pro stát Kansas; v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa; v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndall, S. D., pro státy South a North Dakota.

Předplatné:

Pro Spojené Státy \$2.00. Pro Kanadu \$2.50. Do Evropy \$3.00 ročně.

Zásilky peněžní dějte se pomocí peněžních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise. Oznamujte-li své přetřehování, udejte starou i novou adresu.



## PARLAMENT SIBENICE.

Italské listy, které tyto dny došly z Evropy, přinášejí dosti obšírné zprávy o celém zasedání vídeňského parlamentu, který nazývají "senátní sibiencí", a to z toho důvodu, že vídeňské poslance Hofne po reči poslanec napoleón sociálního, Jirho Strihobna, jenž poukázal na to, že Slováci byli za války občasně zlobili: "To bylo všechno, mělo se povědět ještě víc Slováci!" Z toho povstala taková bouře v zastupitelství, že předseda musel uměle se jí utísnit a jeho volání po obnově pořádku zraklo ve všeobecné vřavě. Všichni čekali jino slovanští a polští poslanci povstali na svých místech a jako na povel začali volati: "Dojdi s Hohenzollerny! Prorušit spolek s Němci!"

Z počátku parlamentárního zasedání chorvatský poslanec Trezic Pavice prohlásil, že nebude vůbec mluvit, ale přes to pronesl řeč, ve které pravil, že jeho řeč, prodávající v říšské radě před válkou, veda si vláda za záminku, aby na základě jich zahájila proti němu proces pro velezradu. Pavicé prohlásil, že seděl po celé dva roky ve vyšetřovací vazbě, zatím co jeho řeč, pronesená ve vídeňské říšské radě a v chorvatském zemském sněmu, bylo se svolením ministerstva spravedlivosti použito jakožto obzabovacího materiálu proti němu, aby mu byla z nich dokázána velezrada a aby mohl být odsouzen k smrti. (Podobným způsobem byl "souzen" též dr. Kramar, Raša a J. Revenik dále pravil, že v nynějším režimu nevidí větší zábrany, že jeho řeč a pomůcky v jihoslovanských zemích říše neposlouží vláde co nová záminka k novému procesu, jenž by ho mohl po případě přivést na sibienci. Z těch důvodů a také proto, že parlament rakouský nalézá se pod nejprsnější cenzurou, nepromluví ani slova více.

Pověstný velkoněmecký utvář a nepřítel českého národa, kulhavý Wolff, jménem své strany, pronesl řeč plnou urážek pro Slovany a jejich požadavky.

Ruský poslanec Petruszev, vyzel stěžoval si na stanovení rakouských úřadů k ukrajinským legiím, a na překážky, jaké vláda staví v cestu národnímu hnutí Rusů. Pravil mimo jiné: "Právě Rusofilové byli nechtáni na pokoj, ale hana byla kydána na opravdově ruské vlastence, na př. na arcibiskupa Szeptyckého. Člohu popravčích převzal Němci, Poláci a Maďari." Léčil děsné poměry v Thalerhofském koncentračním táboře a nelidské zacházení s internovanými evropskými koněmi: "Zaručení zvláštního postavení Itálie bude provést znamenatí odstranění velké provincie od rakouského státu. Nechce-li si Rakousko ponechat Rusiny, ať je přidá k nové Ukrajině, osvobozené od okupace." Polský socialistický poslanec Daszynski ve své řeči prohlásil: "V dějinách Rakouska a jeho ústavy nenažde se ani jeden případ, kde by Polští Klub zaujal stanovisko proti právnímu národu. Poláci nemohli být pasivisti, a akce jsou Slovany, hlasovali za

sto proti Čechům a Jihoslovánům. Ale byli v opozici proti německé stráni řeči a nemohou být považováni za nástroj v rukou Němců. Poláci nebyli ani slavofilové ani germanofilové. Čtli jsme, že nemůžeme být přivřeti jako organická politická část do státu. Ale za to hrnula se na Poláky tvrdá slova ze všech stran. Jak často byli Poláci přiměřováni, že sledují politiku drobečků a koncezí. Jak často jim vytýkali Slovanů i Němci, že nejsou ani ryba ani rak, a byly činěny pokusy vehnati je do lidu říšské rakouské politiky. Poláci odolali lákadlům i spílání. Nedali se zapřít do vozu žádné strany a Rakousko často si stěžovalo na příliš expensivní polskou politiku. — Po 20 let politika Polského klubu bojovala za zásady. Boj proti šlechtě a velkostatků skončil vítězstvím lidu. V parlamentě Poláci vždy byli ochotni pracovat, ale za dobu 20 let od Badeného byl předsedou ministerstva v r. 1897 byl pouze jeden parlament a paragrafem 14. Pak přišla válka a Poláci vyslovili se pro válku proti carskému Rusku. 6. srpna 1914 Pilsudski a jeho dobrovolníci překročili ruské hranice. O týden později byl založen Vrhovní výbor a polské legie v Evropě. V srpnu 1914 zrodila se myšlenka polského státu, jež měla být uvedena ve skutek Rakousko-uherském. Myšlenka ta byla ve veřejné hlásku na 2 roky. Činy polských legií zářily na slunci a neustávající se slova pro jejich chválu. Od 1. května 1915, po slavném výstupu v Gorlice, království Polsko bylo svobodno, a my jsme po století, když bychom nezapomněli, největší vítězství bojů a obětí všech těch národů, které bojovaly a křičely, by osvobodily Polsko od ruského jha. Ale bylo vyžadováno vše na to, aby Poláci byli proslaveni neuvěřitelným způsobem. Legie byly dány pod komando sportovské katedry a jak náležitý pokus proměnit je v jakouskoliv nádobu. S Finli bylo jediné, co jako samostatná země, která trpěla, byla vymáhána, lidé, kteří neměli polsky, byli posíláni do Halicé, a každý z nich provozoval politiku na vlastní pěst. Tam se vysvětlil roztrpčenost, zvedlímvisi roku 1916, když sibiencie a vrazili slavy vjezd do Halicé. Někteří praví, že bylo vykonáno 30.000 popráv, jimi říkají, že jich bylo dvakrát tolik. Lidé byli všemi, ať už by věděli proč. Uvedl místo mnohých případů pouze jeden: — Venkovský lid, jehož se obce měla zbavit, byl poslán jako koř do království Polského. Vrátil se s třemi rubly v kapse, byl zadržen německými vojáky, a když u něho byly nalezeny ruble, byl bez ohledu pověšen. — Co tomu říká vrah, rada pro stavbu sibiencie, přelže a chráněné meze, zelský přítel? Když říká, že bylo přilís mnoho Slováků pověšeno, můžeme křičet na něho jen s chabými posměšlivými, jaké máme pro lidi jeho rasy, a nemůžeme bráti vážně i německé měřácké ideality křičet, jak se zdá, se vztékají a degenerovali se následkem nynější nouze o pivo."

parlamentu, zaznamenávají též i takové listy. Když sekretář říšské rady vyvolával jména poslanců, a došel ke jménu Cesara Battistiniho, připojil tuto poznámku: "Byl popraven dle stanného práva."

(Dr. Caesar Battisti, bývalý vydatel tridentického deníku "Il Popolo", a bývalý rakouský poslanec, utekl po vypuknutí války do Itálie, státním se jako důstojník boje proti Rakousku, ale byl v Tyrolsku Rakousky chycen a odsouzen k smrti provazem. Rozsudek byl vykonán v příkopě tridentických kašáren.)

## DOSTAVUJE SE VYSTRÍZLIVĚNÍ.

Vzrůstající poznání o nesmírných a v mnohém ohledu trvalých obchodních ztrátách, jež utrpělo Německo následkem války, počíná otrávit důvěrou jankern, jak uzavřené důvěrné smlouvy americké vlády z nepřítelých pramenů.

Ačkoli německá vláda, jak zprávy ty naznačují, činí vše, aby utajila číselně pod věřejnost, dosti proměně skrz hradištní a promlky z posledních dnů v říšské radě, aby vytvořilo velkou sháňku po faktech.

V podporování militarismu v evropských jeho přípravách pro "Der Tag", jankern a obchodníci, jakož i obchodní zájmy Německa, všeobecně vedeni byli k náhledu, že nové pruské vítězství jest tak nesnadno, že u plně přeměně všechny prokázky a vyhledá přivede k úspěšnému závěru německý úhel, německou snahu kontrolovat světové trhy.

To bylo ono křehké "místní slunce", jak je obchodní magnát Německa viděl a aby toho místa dosáhl, podporoval militarismus, abyste peníze vylivem.

Na místě toho, co předtím věřili, že bude předtím, že bude předtím v rekordně krátkém čase, že to může obchodu v Německu, kteří po dlouhá léta před tím úspěšně, že třeba že zvrátil, zbloudil v německé rby ve všech směrech své, počínají nyní prováděti den na válku skončí, s německými úřady úplně vyšetřování v každém světovém obchodu. Dochází k plnění to, co tvrdila ona strana, jež v Německu vzpírala se válece. Lidé si poukázovali na velké rozšíření německého obchodu po celém světě a dovozovali, že německý průmysl a obchod světově seťové trhy bez války, poněmá, že jistě, kleslo válka sibienci ryčící opanování jest nejšší.

Není to ani tak "obchodní válka po válece", jež spojení Německu sibienci, které zájmy přitom ne poznamená a zájmy berlinských zahraničních zprávy obdržely. Jako hodesně poznání, že německý obchod byl již ze tří čtvrtin vypučen ze světa a že nákladní a vědecké maserové obchodní kromu zbloudil, byla vyřizována.

Zprávy, jež sem obšly, uvědomují, že az jednou plus vzemem toho, co se stalo, plně pochopení, že německý lidem, ježom ten, jak mltily před tím, falešně ho, je, že následoval.

Nezveřejněná válka vyvolala zahraniční obchod Německu čim více než \$1.000.000.000 ročně. Jeho vývoz představuje pouze vývoz Velké Británie a rovnal se v vozu Spojených Států. Obchodní lidstvo jeho bylo překonáváno pouze loďstvem Velké Británie a jeho lodí brázily seba mezi a stavěly se v každém přístavu vyvíjí srovnání světa. Německý obchod, jež zpusobilat dobře mohl, a mečim a britickým prodávacím, a prokonávala všechny světové soustředěny. Německé agentury a německé banky nalézaly se v každé zemi, kde bylo možno podobným nástrojem budovat obchod.

A všechno to bylo vyznamáno válkou. Četné nejlepší obchodní lidi německé jsou nyní v rukou nepřítelůvých a pod vládkou nepřítelůvých národností.

A s každým novým nepřítelstvem, obchodní svazky pracně upravené jsou úplně zrušeny. Práteleští občerstvěti z doby minulí stali se rozhořčenými nepřáteli a mnoho trpkosti té zůstane nejmeně po generaci, aby našla budoucí svazky Německa navázati nové svazky k získání toho co strátli.

lo i s kořeny obchod, jež před válkou měl ceny asi \$200.000.000 ročně.

## VLÁDNÍ PŮJČKY FARMÁŘŮM

Rozepali jsme se již vícekrát o významu zákona, přijatého v červenci roku 1916, dle něhož úvér farmářům má být usnadněn a upraven s pomocí spolkové vlády prostřednictvím bank, k tomu výlovnému účelu založených. Stále však nás dnešní dny dotazy ohledně této záležitosti a proto znovu se o ní podrobněji rozepisujeme.

Zákon o farmářských půjčkách byl přijat, aby napravena byla již chýba našeho národohospodářského systému. Všeobecně bylo uznáváno, že farmáři, potřebují peněz ke zlepšení své zemědělské stávy a obětí neblahých operací. Především musil z vypůjčených peněz platit větší úroky než laudý obchodník nebo průmyslník. Banky pro to měly své důvody. Farmáři, když bral hypotéku na svoji zemědělost, musil tak učiniti na řadu let, ale banky nerady takové půjčky dělají, poněvadž jejich obchodní praxe žádá, aby každý své peníze "pohyblivé", aby jich mohl užiti, když jich potřeblí. Bankovní obchodníci, jež se jedná o dlečení největšího možného výdělku, a kteří zároveň musí mít peníze hotové, když vyžadatel o ně požádá, neradi je proto vázali v půjčkách na farmy, splatných až po řadu let. Když pak farmáři přesaz půjčky poskytl, chtěli na něm vyšší úrok než na obchodních. Také neuspokojenost pozemkových dělníků, ježto, je-li vlastník pevně dlužníka se farmáře nadešší pochybnost prokázána a obě se s prozkoumáním půdy a ziskovním důkazem, že půjka je dobrá, zabezpečena, srážely kapitalisty od poskytování peněz na půjčky farmářům.

To bylo přičinou, že se pokračovalo k vydání zákona o vládních půjčkách na farmy. Die něho zřízení systému, který se soustředuje ve dvaceti spolkových bankách, by poselých (Federal Land Banks). Každá z těchto bank obdržela od vlády základní kapitál \$50.000 v případě, že soukromí kapitalisté by nebyli ochotni ho poskytnouti. Ve skutečnosti dodala vláda vádehen tento základní kapitál a na počátku letošního roku obdržela Federální hypotéční bankám k dispozici 89.000.144. Tyto banky jsou vázány, a meztím své půjčky, aby nepřesahovaly dvacetinásobný jejich kapitál. Dle toho banka s kapitálem \$50.000 může půjčiti 10 mil., a jež by musla rozložit svůj základní kapitál, Federálních peněz získává prodávem bondu, zajištěných hypotékami, jež svlažení, každé vyjde za \$50.000 hypoték (mortgages), da do prodeje bondu na tyto hypotéky a tak získá nových \$50.000, jež bezohledně zase rozpůjčejí.

Tento systém farmářských půjček spočívá na základě čisté kooperativní, a poněvadž je zavazden výhradně pro farmáře, je na farmáři, aby farmáři opatřili peníze, s jež pomocí by mohli ráti. To znamená, že za každých \$1000, které banky půjčí, farmáři musí dvacetinu z obnosu toho dáti nazpět nebo opatřit více kapitálu, aby banka mohla prodávati bondy a přijeti \$1000 některému jemu farmáři.

V takovém kooperativním financování ustává, jako je teutonský, musí být zavazden pevný způsob řízení. Jednotkou ve farmářském kooperativním systému je "National farm loan association". Farmáři jsou žádáni, aby zakládali taková spolkové sdružení ve svých obcích. Každé sdružení musí sestávat nejmeně z deseti farmářů a musí se vydlučiti nejmeně \$20.000. Každý farmář, který je členem sdružení a vypůjčí se peníze, dě nazpět dvacetinu z obnosu vypůjčeného, což je uloženo v akciích spolkové hypotéční banky, ze které se peníze vydlučil.

Zákon ustanovuje, že každá místní skupina má mít svého tajemníka-pokladníka, který má dostávat plat za svoji práci. Povinností tajemníka je, aby pracoval jako obchodní agent místní skupiny a jež veškerých vztahů s Federální pozemkovou bankou. Ježto prostřednictvím se uzavírají půjčky, an posílá markyče bance, a stará se, aby stavby na zaměřované farmě byly náležitě postaveny, aby sloužily zaplání sv-

du ně; vybírá ročně úrok a splátky kapitálu a posílá to bance. Tento tajemník nemusí ani být členem sdružení ani nemusí sám mít peníze vypůjčené. Aby členové sdružení byli chráněni, musí tajemník složit přiměřenou záruku. Dle zákona může také přijímat vklady od členů a, když tyto dospějí obnosu \$25 u každého člena, musí za ně být koupen bond farmářské federální banky v té výši. Tím způsobem by se banka měla státi i spořitelnou farmářskou.

Když v některé obci se utvoří farmářské sdružení za účelem získání půjček, znamená to, že dvacet pět nebo padesát farmářů musí si dáti své abstrakty vyhotoviti až do nejnovější doby. Za práci tu nesmí platit z peněz sdružení, ale radí se jim, aby v tom ohledu jednali společně a tak docílili úspory. Právníci by se měli důkladně seznámit se zákonem o federálních farmářských půjčkách, neboť není pochyby, že zákon bude mít za následek velkou finanční činnost a poskytne právníkům výdělek. Tak ku příkladu dle zákona toho druhá hypotéka nabude nové ceny. Najemce, který chce pozemek koupiti, bude si moci vydlučiti 50 procent odhadnuté ceny a zaplatit je původním majiteli. Tento, když dostane paušální procent své pohledávky hotově, bude ochotným vzíti dráhý markyče na část druhých padesáti procent kupní ceny. Řekneme, že druhý markyče má být splatným v deseti ročních lhůtách. Když nájemník nekoupil pozemek za přehnaně vysokou cenu, jeho splátky dle tohoto kupního dohodnutí nebudou převyšovat obnos, který dříve platil jako nájemce a bude si tím upláceti vlastní svůj domov. V některých státech byly inkorporovány společnosti, které obchodují výhradně druhými markyči, danými na farmy, na které první hypotéku převzala federální hypotéční banka.

Právníci, kteří v polské a zá Federální kraji tak důležitou úlohu, měli by posouditi svým vlivem na farmáře ve svém okolí, a by použili výhod nového zákona; tím prokážou jim a celé obci svou službu. Výhody půjček, federálními bankami uzavřených, jsou samozřejmě Federálním banky půjčují po celých Spojených Státech na stejný úrok, totiž na šest procent, koležto nyní farmáři američtí platí průměrně 7,1 procenta z úhrnného obnosu \$1.000.000.000 půjček. Každá obce ve Spojených Státech platí část toho příslušného úroku. — Federální půjčky mohou být uzavřeny na pět až čtyřicet roků a jsou spláceny pololetně, tak že po uplynutí ustanovené lhůty zaplatí dlužníci půjčku i s úroky.

Zákon o farmářských půjčkách federálních bude mít blahodárné účinky na všechny farmářské obce a vůbec na polní hospodářství celé země. Peněz může být rozšířeno na zakoupení farmy, na její rozšíření, zvelešení, zakoupení strojů, postavení stávek a viber na vše, co prospívá vzdělávání půdy. Výška půjček je omezena na \$10.000, aby zabráněno bylo utvoření velkých statků. Peníze se půjčují pouze skutečným farmářům, aby se zabránilo spekulaci. Krátce řečeno, zákon o federálních hypotéčních bankách bude velkým činitelem ku povznesení rolnického stavu.

## POLÁCI V TEŽKÉ SITUACI.

Když Poláci přijali nabídku Německa a Rakouska, že z ruského Polska zřízen bude polský samostatný stát, tu domnívali se, že polští předáci, jež jedná se o zřízení plně nezávislého státu s vlastní správou a vojskem.

Jinak ovšem myslili Němci. Ti to měli za to, že Poláci zřídí armádu, která pod německým velením bude se starati o to, aby postup Rusů byl zneemožněn a oni ze svoji výhodou armádu budou mocti vrhnouti na západní úbočí.

Třetím činitelem, který zde byl, bylo Rakousko, jenž se nikterak nechtělo počínati Poláků a Němců, an dvě třetiny Poláků bylo pod panstvím rakouským a ve Vídni usilovali, aby kontrolu nové říše ať v tom neb onom způsobu dostali Habsburkové.

Za těchto poměrů došlo k revoluci na Rusku a za nedlouho na to prozatímní vláda ruská prohlásila, že souhlasí s osamostatněním Polska, a že se všech nároků na polské území úplně vzdává. To

působilo na Poláky dvojsměrně. Jedna, totiž konservativní část obyvatelstva, se šlechtou a kněžstvem, nikterak se z tohoto obratu na Rusku nechtěla a tím více se rozhodla přikloniti se k Vídni, an nedoufala od nového režimu na Rusku pro sebe mnoho dobrého.

Za to demokratická část Polska vítala s nadšením změnu systému na Rusku a bývalé nepřítelství, vedené mezi Poláky a Rusy, pojednou zmizelo. Ba došlo z této strany k vřelým pozdravům ruským revolucionářům a ku slibu, že dělnictvo polské půjde ruku v ruce s dělnictvem ruským za uskutečněním svých demokratických ideálů. Důsledky toho nedaly na sebe dlouho čekat. Revoluce ruská silně působila i na proletariát polský a v zemi začalo to bouřiti a vřiti. Vypukaly stávky na drahách, v dílnách a strojírnách, jež v Polsku vsové říšili Němci. Přes zeň rozprostřela se těžká atmosféra nejvyššího napětí a nejmenší událost mohla přivoditi katastrofu. Gouverneur v. Schmitt v Lodži a guvernér v. Etzendorf ve Varšavě mohli dělnictvo těžce pokutovati, mohli jim vyhrážovati voličím tresty, mohli socialistické vřelce zavírat a vyvažeti ze země, nemohli vojím mohli na oběh léto dle střílet do lidu, mohli vyhodit polského lidu sebe vše odhazovati, a ji brániti, nedovolení přivesti lid na svoji stranu a vyprovokati mírnější s revolucijem Ruskem. To co jim vchvalo Polsko dříve v jejich úm, byl strach před novým, tem carským, autokratickým, ruským vojáka.

Poláci nyní vidí, že sibi Rusku, podporovaný sloven. Spojených státní, daleko více pro ně znamená nežli nejasné prohlášení Německa a Rakouska, zemí, jež jsou ochotny každým okamžikem zrušiti dané slovo.

Poláci s radostí vítali nový úpor ruské demokratické armády, doufajíc, že se jim podaří osvoboditi se od vlivu německých a stejné tak budoucí nesou dnem zmatky v ruské armádě, jež mohl všechny jejich plány vyvésti v úroveň. Poláci mohou být jisti, že v případě vítězství Centralní mocností jejich ani by sevolně a samostatnosti bude naprosto rozprášen anebo že se splní jen v míře nepatrné. Zvířelí Spojení a sami Rusku bude vše Poláci za věčné samostatnosti a bude také zahrnovati skutečným bývalé Polsky.

Vše to oni znají a proto buzele ně žádají si ruského vítství a to jest také přičinou, proč jeví se v Polsku silně rozby pro zřízení polské republiky, která by se klonila k Rusku a ne Německu. Poláci v dnešní situaci mají záje se skatrně v zůfandem postavení a jediné oheň v Rusku ne je jim pomoci, jinak budou odkašati na ně a nemohou Němci, kteří již dnes jim dokazují, že "nákladnost" až příliš drahá.

## Z záchvatů Březny.

Chicago, Ill. — Ve své české osadě na tak zvané "malé jímě straně" došlo v úterý k rozdílné úloži, ježž ježto jedním odle všeho bylo nesmířlivé boje po sledních dne, které bývaly rozom mládeho kráje Tomáše. Dle dne, takže v záhytu se stýly polníci útok se stáry a byl na svoji sestru, pl. Mary Sač, jen v rodinném obšití v r. 2015 Přečetno avo. Rodina vzhledu vřeh je v této osadě vzhledu zma a vazo. Tomáš je jíte rek ješte pracoval po reči mu. Kdy přišel dom, že jako býveč se spat. V polské vstal k obodu a kromě toho, že našel na horko, nejeví žádných známek nějaké poruchy duševní. Náhle se nechal jít, vyskočil od stolu, chopil se revolveru svého bratra a vypálil čtyři rány po své sestře. Jedna kule škrábla jí na čelo a ostatní zasáhly jí do ramene. Dle dne potom revolvoř, v němž se staly své kule, zastřelil do stěny kapsy kalhot a vyběhl ven. Jeho bratr p. Frank Dědic o neblaze této události učinil následující vyprávění: "Nemohu si nijak jinak vysvětliti čim Tomáše, než že následkem čerka byl zachvácen náhlým šílenstvím. Mezi námi vystoupil nebylo žádné hádky nebo napjetí. Přej si vřoucně, aby byl nalezen, než obšil také sobě."

Poláci nyní vidí, že sibi Rusku, podporovaný sloven. Spojených státní, daleko více pro ně znamená nežli nejasné prohlášení Německa a Rakouska, zemí, jež jsou ochotny každým okamžikem zrušiti dané slovo.

Poláci s radostí vítali nový úpor ruské demokratické armády, doufajíc, že se jim podaří osvoboditi se od vlivu německých a stejné tak budoucí nesou dnem zmatky v ruské armádě, jež mohl všechny jejich plány vyvésti v úroveň. Poláci mohou být jisti, že v případě vítězství Centralní mocností jejich ani by sevolně a samostatnosti bude naprosto rozprášen anebo že se splní jen v míře nepatrné. Zvířelí Spojení a sami Rusku bude vše Poláci za věčné samostatnosti a bude také zahrnovati skutečným bývalé Polsky.

Vše to oni znají a proto buzele ně žádají si ruského vítství a to jest také přičinou, proč jeví se v Polsku silně rozby pro zřízení polské republiky, která by se klonila k Rusku a ne Německu. Poláci v dnešní situaci mají záje se skatrně v zůfandem postavení a jediné oheň v Rusku ne je jim pomoci, jinak budou odkašati na ně a nemohou Němci, kteří již dnes jim dokazují, že "nákladnost" až příliš drahá.

Z záchvatů Březny. Chicago, Ill. — Ve své české osadě na tak zvané "malé jímě straně" došlo v úterý k rozdílné úloži, ježž ježto jedním odle všeho bylo nesmířlivé boje po sledních dne, které bývaly rozom mládeho kráje Tomáše. Dle dne, takže v záhytu se stýly polníci útok se stáry a byl na svoji sestru, pl. Mary Sač, jen v rodinném obšití v r. 2015 Přečetno avo. Rodina vzhledu vřeh je v této osadě vzhledu zma a vazo. Tomáš je jíte rek ješte pracoval po reči mu. Kdy přišel dom, že jako býveč se spat. V polské vstal k obodu a kromě toho, že našel na horko, nejeví žádných známek nějaké poruchy duševní. Náhle se nechal jít, vyskočil od stolu, chopil se revolveru svého bratra a vypálil čtyři rány po své sestře. Jedna kule škrábla jí na čelo a ostatní zasáhly jí do ramene. Dle dne potom revolvoř, v němž se staly své kule, zastřelil do stěny kapsy kalhot a vyběhl ven. Jeho bratr p. Frank Dědic o neblaze této události učinil následující vyprávění: "Nemohu si nijak jinak vysvětliti čim Tomáše, než že následkem čerka byl zachvácen náhlým šílenstvím. Mezi námi vystoupil nebylo žádné hádky nebo napjetí. Přej si vřoucně, aby byl nalezen, než obšil také sobě."

Poláci nyní vidí, že sibi Rusku, podporovaný sloven. Spojených státní, daleko více pro ně znamená nežli nejasné prohlášení Německa a Rakouska, zemí, jež jsou ochotny každým okamžikem zrušiti dané slovo.

Poláci s radostí vítali nový úpor ruské demokratické armády, doufajíc, že se jim podaří osvoboditi se od vlivu německých a stejné tak budoucí nesou dnem zmatky v ruské armádě, jež mohl všechny jejich plány vyvésti v úroveň. Poláci mohou být jisti, že v případě vítězství Centralní mocností jejich ani by sevolně a samostatnosti bude naprosto rozprášen anebo že se splní jen v míře nepatrné. Zvířelí Spojení a sami Rusku bude vše Poláci za věčné samostatnosti a bude také zahrnovati skutečným bývalé Polsky.

Vše to oni znají a proto buzele ně žádají si ruského vítství a to jest také přičinou, proč jeví se v Polsku silně rozby pro zřízení polské republiky, která by se klonila k Rusku a ne Německu. Poláci v dnešní situaci mají záje se skatrně v zůfandem postavení a jediné oheň v Rusku ne je jim pomoci, jinak budou odkašati na ně a nemohou Němci, kteří již dnes jim dokazují, že "nákladnost" až příliš drahá.

Z záchvatů Březny. Chicago, Ill. — Ve své české osadě na tak zvané "malé jímě straně" došlo v úterý k rozdílné úloži, ježž ježto jedním odle všeho bylo nesmířlivé boje po sledních dne, které bývaly rozom mládeho kráje Tomáše. Dle dne, takže v záhytu se stýly polníci útok se stáry a byl na svoji sestru, pl. Mary Sač, jen v rodinném obšití v r. 2015 Přečetno avo. Rodina vzhledu vřeh je v této osadě vzhledu zma a vazo. Tomáš je jíte rek ješte pracoval po reči mu. Kdy přišel dom, že jako býveč se spat. V polské vstal k obodu a kromě toho, že našel na horko, nejeví žádných známek nějaké poruchy duševní. Náhle se nechal jít, vyskočil od stolu, chopil se revolveru svého bratra a vypálil čtyři rány po své sestře. Jedna kule škrábla jí na čelo a ostatní zasáhly jí do ramene. Dle dne potom revolvoř, v němž se staly své kule, zastřelil do stěny kapsy kalhot a vyběhl ven. Jeho bratr p. Frank Dědic o neblaze této události učinil následující vyprávění: "Nemohu si nijak jinak vysvětliti čim Tomáše, než že následkem čerka byl zachvácen náhlým šílenstvím. Mezi námi vystoupil nebylo žádné hádky nebo napjetí. Přej si vřoucně, aby byl nalezen, než obšil také sobě."

Poláci nyní vidí, že sibi Rusku, podporovaný sloven. Spojených státní, daleko více pro ně znamená nežli nejasné prohlášení Německa a Rakouska, zemí, jež jsou ochotny každým okamžikem zrušiti dané slovo.

Poláci s radostí vítali nový úpor ruské demokratické armády, doufajíc, že se jim podaří osvoboditi se od vlivu německých a stejné tak budoucí nesou dnem zmatky v ruské armádě, jež mohl všechny jejich plány vyvésti v úroveň. Poláci mohou být jisti, že v případě vítězství Centralní mocností jejich ani by sevolně a samostatnosti bude naprosto rozprášen anebo že se splní jen v míře nepatrné. Zvířelí Spojení a sami Rusku bude vše Poláci za věčné samostatnosti a bude také zahrnovati skutečným bývalé Polsky.